

# EL AMIGO DEL OBRERO

**REDACTORES:** DRES. LUIS P. LENGUAS Y MIGUEL PEREA  
Secretario de Redacción: JUAN N. QUAGLIOTTI  
Redactoría: MIÉRCOLES 017

**LITERATURA:** En PARÍS: François Venturi; en BRUSelas: Max Toreau

## INDICADOR CRISTIANO

Jueves 2 — El santo Angel Custodio de la República (Concepción Pontificia de 867).

Viernes 3 — Santos Emeterio, Celedonio y Mariano, mártires, y Cunegunda.

Sábado 4 — Santos Lucio, Umberto, Asimiro, Basilio, Eugenio y Arcadio,

## EL AMIGO DEL OBRERO

Miércoles, 1.º de Marzo de 1916

## LOS RELIGIOSOS OBLATOS

## SU CENTENARIO

NA PÁGINA DE LA HISTORIA DE LA IGLESIA

El 25 de Enero, como ya lo noticiamos, celebraron los Misioneros Oblatos el primer centenario de su fundación. El uracan de las brutales persecuciones acobinas los arrojó de Francia, solar de su familia religiosa, donde eran custodios de siete santuarios, entre ellos el Montmartre, de París, y el de Nuestra Señora de la Guarda, en Marsella, centro de grandes peregrinaciones nacionales, y poseían más de veinte casas distribuidas en dos provincias: la del Ródano y la del Norte.

Los del Mediodía buscaron refugio en España y en Italia. Aunque de origen francés, la Congregación extiende por todo el orbe cristiano, y es precisamente de Alemania una de sus más florentes provincias. No menos las de las británicas Bélgica, Estados Unidos, Canadá, y las misiones vivas en América, África y Asia. El centro es la casa general, en Roma, residencia del superior y de su Consejo generalicio, y donde cada seis años se junta el Capítulo para prover los elevados cargos y resolver los graves negocios. En Montevideo tiene la casa en la calle Canelones ibiendo su superior el R. P. Daniel Gisalain.

Los Oblatos se rigen por las constituciones que escribió su fundador y aprobó León XII (17 Febrero 1826). La idea de estos religiosos es: "Evangelizar a los pobres; pobres son los géntiles del mundo, los obreros y campesinos, los enfermos que están en los hospitales, los presidiarios, los condenados a muerte, los salvajes. De todos merece conocerse la noble y atractiva figura de su fundador, Monseñor Carlos Eugenio de Marenco, Obispo de Marsella.

En la hermosa y sonriente Provenza, a tierra del sol y de los trovadores, nacieron el fundador y su obra. Carlos Eugenio de Marenco vino al mundo en Aix, el primero de Agosto de 1782. Su vida exhala la fragancia de las buenas poesías y de las cristianas leyendas provenzales, no por cierto de las críticas, ni de las guerreras, sino de las alabadas a la Virgen compuesta por Guido Folquet que llegó a ser Papa (Clemente IV) y Folquet de Marsella que fué Obispo de Tolosa, y de aquellos cuenteros tan graciosos y delicadamente edificantes que de los labios de los piadosos trovadores han pasado a los libros ásceticos convertidos en ejemplos.

Carlos Eugenio era hijo de un gran señor, de una de aquellas grandes familias de la Francia histórica que remontaban sus blasones a las Cruzadas. Vino la revolución, y hubo que emigrar. Doce años permaneció en Italia el joven aristócrata. Al volver a Francia habíase desprendido ya en él la vocación del sacerdocio. Portarlos le ofreció un brillante puesto en el régimen imperial; el cardenal Caprara le aconsejó que aceptase. Un tío suyo le dijo:

—Pero ¿cómo quieras hacerlo, sacerdote si eres el último vestigio de tu exípito?

—Y de qué modo—contesta el noble joven—puedo concluir mejor nuestra exípito que acabando con un sacerdote?

Algunos años tiene que luchar antes de seguir la vocación divina. Al fin viene, entra en San Sulpicio, y es ordenado a sacerdote el 21 de Diciembre de 1811.

El Obispo de Amiens le ofrece desde luego el puesto de Vicario General de su Diócesis Carlos Eugenio rehusa porque quiere vivir y trabajar en la villa del Señor con sus paisanos a los provenzales. El Obispo de Aix, orgulloso de conservar entre sus presbiterios a uno de la primera nobleza de Francia y que ya tenía bien asentada la fama de santo y de santo, le pregunta qué dignidad o deseo deseaba. Carlos Eugenio contesta que de consagrarse a la predicación popular. Y predice en provenzal a los obreros y a los campesinos. Aún no había pasado la hora de la rehabilitación gloriosa de las lenguas y literaturas regionales; la lira de los precursores de Mistral no había sonado todavía. La lenta de los tenistas por un "patois", igual que los sabios, las personas altas y los literatos les emplean. Pero acuden la usa como el instrumento adecuado para que los pobres entiendan la palabra de Jesucristo, y misión en prosa.

Con siete alumnos del Colegio Borbón nació una Congregación de jóvenes que, en breve, a contar 35 congregados, los cuales escoltan a Pío VII a su muerte por Fontainebleau. Aix está llena de prisioneros austriacos, hechos en las últimas guerras napoleónicas, y el tifus se estraga en aquellos desventurados.

## Organo de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Mercedes 047 — Administrador: Horacio Campomónico

TÉLEFONO «LA COOPERATIVA» n.º 539

Suscripción en la Capital (por mes) \$0.20 - En Campaña (semestre adelantado) \$1.20

No se paga ningún recibo que no lleve el sello de la Administración

## LA PASTORAL DEL PRELADO

## TIEMPO CUARESMAL

"La Semana Religiosa", órgano de la Curia y "El Bien" publican la hermosa pastoral del señor Obispo, llena de unción llamando a los fieles a la oración y a la penitencia en el tiempo cuaresmal que se aproxima.

Lamentamos que el espacio de que disponemos no nos permita insertar en nuestras columnas ese documento de lectura indicada y provechosa.

Será leído en todas las Iglesias parroquiales.

La pastoral comienza así:

"Al acercarse los Santos días de Cuaresma dedicada a la penitencia y los más santos de la Semana Mayor consagrada a la celebración de los muchos misterios de la Religión, la Iglesia nos invita al retiro, a la oración y la penitencia; y ya que movida a piedad, por temor de la debilidad de sus hijos, ha mitigado la práctica del ayuno, recomienda que esa relajación de la ley de ayuno sea compensada con la misma y mayor solicitud en la oración.

"Para que esto se cumpla y se haga efectivo, cualquier comprende que es menester que se avive la fe, que se engraver la voluntad, que se anime la caridad en las almas y que concediendo un cierto desapego y desprecio de las cosas del mundo, se despierte un vivo anhelo por las del cielo, por las del alma y de la eternidad.

"Y qué mejor y más poderoso y eficaz para esto, que recordar en estos días el plan divino de la Creación y de la divina Encarnación ya que en él se manifiestan y se ostentan espléndidamente todos los divinos atributos de la Omnipotencia y de la Sabiduría, de la misericordia y de la justicia, de la altísima Providencia y de los designios amorosos de Dios al ervar todas las cosas y al hombre?

"Y este es el asunto sobre el que nos ponemos llamar vuestra atención muy amado clero y fieles, en la presente Pastoral, aunque temiendo justamente quedar muy por debajo de la gran diosidad del argumento y de vuestra especie."

## Exploradores Uruguayanos

Su estadio en Buenos Aires

y en La Plata

El sábado partieron para Buenos Aires, como lo hemos anunciado, los Exploradores Uruguayos de la Metropolitana que fueron despedidos en la Aduana por numeroso público.

De su estadio en Buenos Aires se ocupan todos los diarios porteños con amables y laudatorias frases.

Con fecha del lunes, y a últimas horas de la tarde, nos escribe:

"La visita que realizan a nuestro país los Exploradores Uruguayos con motivo de cumplirse este año el primer centenario de la Jura de la Independencia, ha dado lugar para que se realizaran diversos actos de solidaridad y compañerismo entre los huéspedes y los colegas argentinos."

"Ayer por la mañana fueron recibidos en la dársena Sud por los Exploradores Argentinos de Don Bosco, dirigidos por el doctor Antonio J. Ruiz. El Directorio da a conocer a la asamblea esa memoria por considerarla de un alto interés en vista de los resultados alcanzados por esa obra, resultados que son alentadores para el alma cristiana. En efecto; la estadística dada a conocer y el espíritu de sólida piedad que se consigue infiltrar entre los obreros que asisten a esos retiros, son hechos de gran consuelo y alentadores para proseguir con ahínco en la obra.

Por petición del señor Juan Natalio Quagliotti, la asamblea concedió un voto de gratitud y aplauso a esa benemérita comisión que, lentamente pero con eficacia, va consolidando el terreno sociológico de los Exploradores Uruguayos, y que aquellos divisan en nuestro campo, eran hombres apreciables a la resistencia y al ataque, y no una enseña que flotara al aire, porque esa enseña estaba debajo del uniforme!

"A las 11 las fue servido un almuerzo en el colegio de los Padres Salesianos.

"El Pbro. doctor Andrés Calegari puso de relieve la alta finalidad perseguida por las instituciones de "boy scouts", haciendo votos, por último, que las buenas relaciones existentes entre los dos cuerpos no fueran jamás interrumpidas.

"Lo signó en el uso de la palabra el Presbítero doctor Leandro Astelazzá, quien les dio la bienvenida en nombre de la Liga Social Argentina.

"En correcta formación en columnas se dirigieron las 11.30 por la diagonal 73 a la Catedral, residencia del Obispo, luego al colegio San José y por la Avenida 51 a la Municipalidad a fin de saludar al señor comisionado; de allí fueron al Palacio de Gobierno, saludando a los Ministros y demás autoridades.

"En el teatro del Lago se realizó a las

3 una función de gala, exhibiéndose la pefelua "Nobleza Gaucha", que ha sido cedida por el empresario del teatro, señor Nicolás Cúcole.

"Antes de comenzar la función se ejecutaron los himnos nacional y uruguayo, abriendo el acto con un discurso el señor Hernando Navas.

"A las 5 visitarán el Museo San Ponciano, desfilando por la diagonal 50 hasta la estación del ferrocarril. Desparrá a los Exploradores Uruguayos en ese acto, el señor Raúl F. Ferrando."

"Los exploradores pasaron el día de ayer, martes, en Buenos Aires visitando el Jardín Zoológico y el Palacio del Congreso, embarcándose ayer mismo, siendo despedidos con todo afecto y consideración.

"Desembarcaron hoy de mañana, contemplando todos de la excursión y de los agasajos recibidos.

## La ley de ocho horas.

Los obreros talabarteros han resuelto declarar la huelga a las casas que al implantar el horario de 8 horas han rechazado los jornales, y que son de Mariano, Lanza, F. Goñi y Cía, Ibarra y Cía, Frechon, Regnier y otras. Además resolvieron comunicar al Ministerio de Hacienda que los obreros rechazan la fórmula de trabajo de 9 horas en los 3 primeros días y de 3 en el sexto.

"El Día" se hace cargo de la denuncia de que una casa lancharera no cumple el horario de 8 horas.

Ya los inspectores han denunciado algunas infracciones a la ley, y la Oficina Nacional de Trabajo, hace efectivas las multas correspondientes.

La huelga parcial de las fábricas de calzado continúa.

En Mercedes los socialistas han celebrado un mitin en Defensa de las 8 horas.

## NOTAS DEL DÍA

### La bandera de Tupambá

Existe o no existe esa bandera? Entre los dos diarios colorados que siguen la campaña eclesiástica y anticlericalista se siguen cambiando afirmaciones rotundas. Uno dice: la bandera existe; el otro contesta: es una mistificación.

"El Día" dice ayer solemnemente:

"La secretaría del Comité Organizador hizo saber a la asamblea que había recibido noticias de Tacuarembó por la que se comunicó que la Bandera de Tupambá llega a la Estación Central mañana a las 9 horas. La mesa resolvió exhortar a los miembros del comité Promitín y corregionalistas en general, para concurrir a recibir esta ensalada gloriosa, mañana a la hora indicada a fin de acompañarla hasta la casa del Partido."

Esa bandera llegó, pues, hoy a las 9 de la mañana. ¿Qué trapos habrían traído? Véase lo que dijo ayer mismo "El Telégrafo", redactado por el famoso amigo del general Galaz, doctor Pedro Manini y Ríos:

"Con el propósito de explotar el fervor patriótico de las masas, para obtener adhesiones, se viene apelando, de un tiempo a esta parte, a ciertos recursos contra los cuales es bueno prevenir a las gentes, cuya credulidad y buena fe suelen admitir, sin beneficio de inventario, la gruesa patria, o el engaño deliberado. Una prueba de ello, la tenemos en el telegrama, cuyo texto se ha publicado recientemente, dirigido desde el Darazao al Comité encargado de la organización del mitin del 12 de Marzo próximo, en cuyo despacho se expresa que la bandera de Tupambá, será conducida a Montevideo, bajo la custodia de un núcleo de colegialistas, a objeto de que ella sea llevada durante el desfile que se prepara para aquella fecha. No aparece firma alguna al pie del mencionado telegrama, y queremos creer que un sentimiento pudoroso ha impedido al autor suscribir esa comunicación.

"En Tupambá, durante la lucha, no flameó bandera alguna entre las fuerzas legales, y la enseña partidaria sólo estaba en el corazón y en la mente de los que defendían la causa de las instinciones. A las acostumbradas bravatas de los revolucionarios, se oponía el pedido de los soldados del orden, y lo que aquellos divisaban en nuestro campo, eran hombres apreciables a la resistencia y al ataque, y no una enseña que flotara al aire, porque esa enseña estaba debajo del uniforme!

"¿Qué será, entonces, lo que va a trae en custodia, como un depósito sagrado, desde el Darazao?

"Podrá ser una tela zahumada previamente con el humo de algún haz de paja y desarrugada en cualquier almacén de piñas, para dar la impresión de que flameó en una de las más encarnizadas y sangrientas batallas de la guerra de 1904, con lo que, en el afán de tocar la fibra partidaria, se habrá incurrido en una verdadera irrespetuosidad, que tendrá que producir el enojo de los que asistieron en el encuentro, insinuado sin miramientos sobre una de nuestras glorias más altas de aquella ruda y brillante campaña; pero lo que, de ningún modo, podrá conducir hasta aquí, es la bandera de Tupambá.

"Escríbete lo anterior nos enteraríamos de que se atribuyen al general Galaz manifestaciones precisas respecto al envío de la bandera.

"Esto toca ya los límites.

"Nadie mejor que él sabe que ni cuando comandó sucesivamente la extrema vanguardia, la vanguardia y el ejército del Sud, flameó en los combates de la corriente campaña de 1904 una sola bandera, ni en la Comandancia ni en los cuerpos. Si las unidades de línea la tenían, la guardaron en sus coches.

"Esto nadie podrá desautorizarlo, porque es la verdad absoluta."

La actualidad política

El primer aniversario presidencial y la interpelación del doctor Dalmacio Terra al ministro de Hacienda, absorben el comentario político.

En su primer año de gobierno el doctor Viera no ha hecho nada para conquistar el aprecio de sus gobernados.

Al subir al gobierno prometió economías y un uso moderado de recursos nuevos. Y tenemos que consignar que los nuevos impuestos, por leyes votadas durante este año, alcanzan a más de "seis millones" de pesos anuales, aumen de siete millones de contribuciones de otro carácter que tiene que soportar el gobernante, en forma desastrosa para el país, ya promesa de hacer un uso moderado de nuevos recursos.

En el orden meramente político ningún progreso debemos mencionar. Las costumbres políticas siguen empeñadas por el hecho de que no es el presidente quien tiene la iniciativa en las orientaciones del partido que gobierna, sino el señor Batlle que impone su voluntad y sus ideas en la marcha gubernativa de la nación. Y si por un momento hace uso de su absoluta voluntad, sin contención alguna, es únicamente para insultar en su mensaje al Cuerpo Legislativo y a la prensa de oposición.

Realmente es menester ser un partidario ciego y disciplinado del gobierno para no encontrar siquiera anodina, la obra gubernativa del doctor Viera en el primer año que va transcurriendo, pues no hemos de pedirle que la considere desastrosa, que eso sería un imposible, aunque el país entero lo proclame en alta voz como resuena en el ámbito de la república.

La interpretación al ministro de Hacienda es un éxito del doctor Terra. El señor Cosío se limitó en la Cámara a decir que la aplicación de la ley de 8 horas no había producido hecho ningún de consecuencias lamentables, ya cuanto a los trastornos sufridos en el puerto se limitó a dar lectura a un informe del jefe de tráfico del puerto, señor Gard y Sanjuán, quien echó toda la culpa a los lanchareros a quienes todo se consideró de ninguna consideración alguna.

En defensa del derecho, intervino el Cardenal Manning en 1899, a intervenir en la célebre huelga de los dockers, de Londres, consiguiendo, donde habían fracasado los altos dignatarios del imperio inglés y los altos dignatarios de la iglesia protestante, mejoras para los obreros, volviendo la paz a los hogares y haciendo renacer el trabajo en los silenciosos muelles del siempre estrepitoso y febril T





# "La Caja Obrera"

25 de Mayo esq. 55

Capital autorizado \$1.000.000

DIRECTORIO

Presidente Dr. Miguel Pérez	Vocal D. Pedro Aguerre
Vice-Presidente Dr. Elvio Fernández	" Nicolás Durán y Vidal
Secretario D. Cayetano Muttoni	" Antonio Sula
Vocal Dr. Alfredo Arocena	Sindico D. Evaristo Novoa
GERENTE: D. Guillermo Fynn	

Facilita dinero sobre hipoteca y en vales amortizables a 10, 12, 20 y 30 meses — y efectúa toda clase de operaciones bancarias.

Tasa de intereses

Por depósito en cuenta corriente a.v. 1 o/o anual	Por depósito a plazo fijo de 12 meses 5 1/2 o/o an.
" a plazo fijo de 3 meses 4 , , ,	" " " 24 " 6 , , ,
" " " 5 " 6 , , ,	" " " 6 , , ,

Caja de Ahorros — Hasta \$1000. A la vista, con opción a una Alcancia del Hogar (ingenioso sistema para economizar dinero) 5 o/o anual.

Depositos de Ahorro Acumulativo — (Con libreta) — Hasta \$ 2.000. — A vencer cada 3 y 6 meses, 5 1/2 y 6 o/o anual, (con opción también a una alcancia).

Títulos de Renta — La Caja emite títulos de renta (depósitos a plazo fijo) del valor de \$ 100 y \$ 500 c/u., que producen un interés de \$ 6.60 o/o anual pagadero \$ 1.10 cada dos meses vencidos.

Administración de Propiedades — Se encarga de la administración de propiedades y de la renta de solares por cuenta de terceros, mediante una médica comisión.

Pídanse prospectos.—Por más datos a LA GERENCIA.

Horas de Oficina: { De 10 a 12 y de 1 1/2 a 4 p.m.  
SÁBADOS: de 10 a 1 p.m.

teriales extranjeros.—Juan A. Baroffio.—Durazno 1096.—Teléfono: Uruguay 775 (Cordón).

QUINTERO

Quintero con excelentes recomendaciones se ofrece. Darán referencias en la calle 18 de Julio 1443.—Montevideo.

SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. Ocurrir Mercedes 947.

SE VENDE

Un solar de 12 metros de frente por 61 de fondo. Ubicado a una cuadra del Parque Central. Ocurrir Mercedes 947.

SOMBRIERIA NACIONAL

De Alejandro Taratella.—Especializada en artículos de hombres.—Establecida en la calle 18 de Julio 1821, entre Yi y Yaguarón.

CURA LA TOS CONVULSA ANTES DE OCHO DIAS.—EL ABROTANO

Establishimiento homeopático: José A. Fontela. Mercedes 936. Montevideo.

TIENDA

Tienda de Correa Luna Hnos.—Calle Juan Carlos Gómez 1332.—Precio fijo. Teléfono: "La Uruguay" N° 73.

ZAPATERIA "LA EQUITATIVA"

De Nicolás de la Rosa.—Casa especial en calzado de hombres, sobre medida.—Calle Treinta y Tres núm. 1409.—Montevideo.

LIBRERIA, PAPELERIA Y TIPOGRAFIA LA POPULAR

De Mosca Hnos.—El más completo surtidor en artículos del ramo. Casa especial en librería y estantería religiosa.—Situada en la calle 18 de Julio 15.71.—Teléfono: "La Uruguay" 768, (Cordón).

COCHERIA DEL CARMEN

De Manuel Rodríguez y Cia., calle Vazquez 1374 entre 18 de Julio y Guaya. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por

mes y servicio para casamientos, pasos, etc., etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos. Esta casa hace el servicio del Círculo Católico de Obreros. Elementos de primer orden. Precios razonables. Teléfonos: La Uruguay 607 y La Cooperativa 1144.

PROFESIONALES

JUAN GIAMPIETRO, doctor Especialista en enfermedades de niños. Consulta: todos los días hábiles de 1 a 3 p.m.—Teléfono: La Uruguay 2702 (Central). Calle Andes 1477.

LUIS ARRARTE VICTORIA, arquitecto y agrimensor. Estudio: 18 de Julio 1527. Teléfono: La Uruguay 1978. (Cordón).

MARIO ARTAGAVEYTA, médico cirujano; jefe de clínica del Hospital Maciel. Ha abierto su consultorio en la calle 25 de Mayo 683.—Consultas de 2 a 4 p.m.—Teléfono: La Uruguay 2656, (Central).

MIGUEL PEREA, Abogado. Estudio: Calle Mercedes 941.

JOSE L. MULLIN, abogado. Estudio: Andes 1360. Domicilio: Buschenthal 10.

LUIS P. LENGUAS, médico cirujano. Consultas de 2 a 3 p.m. Agraciada número 1011.

REAL DE AZUA, médico, Soriano 1178. Consultas de 3 a 4 y 30 p.m.

JUAN VARESE, Escritor público, Rincon 667.

LUIS BARATTINI, Médico cirujano. Atiende exclusivamente a los enfermos de la piel los martes, jueves y sábados de 1 a 3 p.m.—Piedad 1382.

FRANCISCO SCAFARELLI, Médico. Consultas de 1 a 3 p.m. Avenida General Flores 2118.

ERNESTO CARDELLINO, Dentista. Jefe de la Clínica del Hospital de Niños. Consultas de 9 a.m. a 5 p.m. Calle Convención 1253 esquina Soriano.

en ciencia religiosa y de los más ilustres doctores en Israel, perdería su apoyo, y no se atrevería a persistir en sus pretensiones mesianísticas.

El centurión, Camila y Claudia Proclara eran de los que pensaban que el Profeta de Galilea iría, y todas las mañanas acudían al templo para verle y escucharle. Pero pasaron los tres primeros días sin que Jesús se presentase.

XII

JESUS EN EL TEMPLO

Tomamos del Diario de Camila el relato de la fiesta del día cuarto, y la descripción de sus impresiones:

"Llegó al fin. Ya he visto y oido al gran Profeta de Galilea. Todo él es hermoso, todo grande, y sus palabras me han comovido hasta el fondo del alma.

"Apretébien de empezar las ceremonias del día cuarto y aún se susurraba en los atrios que no vendría.

"En el grupo en que yo me hallaba, algunos escribían caminos, observaciones por este estilo:

"—¿Cómo sabe las Escrituras, si no las ha estudiado?

"—No puede ser el Mesías. Cuando el Mesías aparece, dicen los profetas, no sabemos de dónde será, ni de dónde vendrá. Y de éste conocemos su origen, y sabemos que viene de la oscura aldea de Nazaret, donde ejercía el oficio de carpintero.

"—¿Quién ha podido enseñarle entonces la doctrina que predica?

"—De repente la multitud se sintió como

JOSE S. GONZALEZ Y CONRAD. González Barbot. —Escrivano público.—Misiones núm. 1385, (altos).

JUAN B. BAZZANO, —Escrivano. Misiones 1410 y 8 de Octubre 286. Teléfono: La Uruguay 807 Central y 187 Unión.

IGNACIO BERGARA, —Escrivano público. —Ha trasladado su escritorio a la misma calle Misiones 1495, entre 25 de Mayo y Cerro. Domicilio particular Andes 1527. Teléfono: Cooperaativa 823.

LAGUARDIA Hnos. —Cirujanos-dentistas. —Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales. —Extracción de dientes sin dolor. Obturaciones de oro, platino y porcelana. Consultorio: Yi 1290.

ESTABLECIMIENTOS CATÓLICOS DE ENSEÑANZA

PARA VARONES

Escuela de San Vicente. —Gratuita. Fundada en el año 1859 por la Sociedad de San Vicente de Paul. Enseñanza elemental para varones. —Calle Treinta y Tres núm. 1236.

Colegio Pbro. José B. Capurro. —Dirigido por los Hnos. de la Sagrada Familia. —Calle Maciel núm. 1377.

Colegio Seminario. —Enseñanza elemental, de comercio, agricultura y superior. —Admite externos, pupilos, tres cuartos pupilos y medio-pensionista. —Santiago 1472.

Colegio de San Antonio. —Bajo la dirección de los P. P. Capuchinos. —Se enseña instrucción elemental. —Calle Cañuelas entre Minas y Magallanes.

Talleres de Don Bosco. —Estanzuela. —Formación de artesanos en varios oficios. Sastrería, zapatería, carpintería,ería, panadería, encuadernación, etc.

Colegio Parroquial del Reducto. —Colegio Católico de San Vicente. —Plaza San Agustín (Unión). —Colegio de la Inmaculada Concepción.

agitada por un estremecimiento. En el escalón más alto del atrio de los judíos acababa de erguirse una figura blanca. Era el Profeta!

"Nos acercamos cuanto pudimos, y rogamos a Cayo que aguzase su atención para escucharle, ¡nes sabíamos que en general habla el dialecto hebreo popular, o sea el arameo, y Cayo le comprende mucho mejor que nosotros.

"Impaciente era el silencio cuando Jesús alzó la voz.

"—Grande, dijeron, es el número de vosotros que se pregunta de dónde toma la doctrina que enseña. Esta doctrina no es mía, sino del que me ha enviado, es decir, de D. José.

"El hombre que habla por propia inspiración, busca solamente su gloria personal, pero el que sólo desea la gloria del Dios que le envía, éste está en la verdad y en la justicia.

"Pretendían saber quién soy y de dónde vengo. Pero vosotros no sabéis que no vengo de mí mismo. Me envía Aquel que es la Verdad; pero a Ése no lo conoceis vosotros. Yo sí; porque de Él prego, y él me ha enviado..."

"—¿Cómo sabe las Escrituras, si no las ha estudiado?

"—No puede ser el Mesías. Cuando el Mesías aparece, dicen los profetas, no sabemos de dónde será, ni de dónde vendrá. Y de éste conocemos su origen, y sabemos que viene de la oscura aldea de Nazaret, donde ejercía el oficio de carpintero.

"—¿Quién ha podido enseñarle entonces la doctrina que predica?

"—De repente la multitud se sintió como

agitada por un estremecimiento. En el escalón más alto del atrio de los judíos acababa de erguirse una figura blanca. Era el Profeta!

"—Grande, dijeron, es el número de vosotros que se pregunta de dónde toma la doctrina que enseña. Esta doctrina no es mía, sino del que me ha enviado, es decir, de D. José.

"El hombre que habla por propia inspiración, busca solamente su gloria personal, pero el que sólo desea la gloria del Dios que le envía, éste está en la verdad y en la justicia.

"Pretendían saber quién soy y de dónde vengo. Pero vosotros no sabéis que no vengo de mí mismo. Me envía Aquel que es la Verdad; pero a Ése no lo conoceis vosotros. Yo sí; porque de Él prego, y él me ha enviado..."

"—¿Cómo sabe las Escrituras, si no las ha estudiado?

"—No puede ser el Mesías. Cuando el Mesías aparece, dicen los profetas, no sabemos de dónde será, ni de dónde vendrá. Y de éste conocemos su origen, y sabemos que viene de la oscura aldea de Nazaret, donde ejercía el oficio de carpintero.

"—¿Quién ha podido enseñarle entonces la doctrina que predica?

"—De repente la multitud se sintió como

Panificación a vapor

DEL ESTE

de la Vila, de M. PEÑA e hijos

CALLE CONSTITUYENTE 1181

Primer y única fábrica de

Bocaditos de Monja

Casa especial en la fabricación de galleta. —Se vende pan inglés, para sandwich alemán de afecho y de graham

Se venden paños,

Merinos y

Alpacas.

SE CONFECCIONAN

SOLDADAS Y MANICOS

CASA DE

Santiago Costa

18 de Julio, 1505

Equina Farquez

dirigido por los Padres del Sagrado Corazón de Jesús (Bautistas). —Mercedes 984.

Colegio de San Pedro Nolasco. —Calle Cuñapirá 145.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. —Dirigido por los RR. PP. Salesianos. —Mercedes 1769, recibe medio-pupilos y externos.

Colegio de San Francisco de Asís. —Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

Colegio Pío (en Villa Colón). —Enseñanza elemental y superior. —Admite externos, pupilos y medio-pupilos.

Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús. —C